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Ellentétes törekvések.
Debreczen, január 22.

[IV A.J Három nap óta tárgyalja a 
képviselőház a kereskedelmi tárczát. A 
kormány tudta, hogy egy hónapig bízó­
in osan eltart a részletes tárgyalása, s 
ezért, midőn még a három hónapos in- 
demnityjének még jóformán csak a fele 
járt le, már is újabb két hónapos indem- 
riPásért fordult a képviselőházhoz.

Annak idején már felemliteltük azt, 
hogy rövid lesz a három hónapos in- 
deumitás, pedig az ellenzék semmi haj 
hajlandóságot sem mulatott az obstrukezi- 
óra, kerültek légyen bár a felszínre a kor- 
rupezió piszkai, a tárgyhoz való ragasz­
kodását mutatta mindig az ellenzéknek 
valamennyi árnyalata.

Ezt ugyan obstrukeziónak nevezi a 
kormány és sajtója, pedig ez nem egyéb, 
mint az ellenőri, a bírálói kötelesség, 
melylyel a parlamenti ellenzék az ország­
nak tartozik, s c ak a teljesen fejét vesz­
tett és megrémült félhivatalos szócsövek 
kürtölhetik obstrukeziónak.

Ehhez külömben már hozzászok­
tunk. Nagyon jól ismerjük azokat az 
általános frázisokat, melyek szerint a 
tárgyilagos bírálat — agyonbeszélés, az 
egyszerű és természetes opponálás pe­
dig — obstrukezió Persze, azt szeretné 
legjobban a kormány, ha költségvetését 
minden bírálat nélkül terjeszthetné a 
képviselőhöz elé, s elhagyhatná azokat 
a végtelen unalmas tárgyalásokat, s egy­
szerűen csak szavaznának. Természeté­

ig r-en ez volna a dolog könnyebbik oldala.
\j A szavazógépek nem panaszkodnának a

gyakori »berendelés« miatt, s mehetnének 
a rendes foglalkozásaik után.

Tulajdonképpen mire való is az a 
sok beszéd, hiszen úgy sem használ, akár 
igaza van az ellenzéknek, akár nincsen. 
Mkor a szavazásra kerül a sor, úgyis 
csak a kormánynak lesz meg a több­
sége. És bukhatnak kormányok, jöhet­
nek uj emberek, jók vagy roszak vegyest, 
a többség mindig megmarad változatla- 
mV, rendületlenül. Kitart az egyaránt a 
népszerűtlen kormányok mellett is, csak 
a konezokban ne legyen hiány.

Most, midőn a kereskedelmi tár­
czát tárgyalja a képviselőház, nem lesz 
érdektelen felemlíteni azt a két merő­
ben ellentétes mozgalmat, mely az utóbbi 
időben úgy nálunk, mint a Lajthán túl 
gazdasági politikánknak uj, az egyedüli 
helves iránt lesz hivatva megadni.

felette káros szer-

önálló jegybankért küzd, s ezer1 akarja 
felbontani az Ausztriával fennálló, gaz­
dasági életét deprimáló, iparai, kereske­

delmét tönkretevő.
ződést.

Ausztria fél a szerződés felbontá­
sától mert külömben azok a milliók, 
melyek eddig hozzávándorollak, reánézve 
ezután elvesztek. I)e egy negyedszázad 
óla annyira hozzászokott ahhoz a gon­
dolathoz, hogy neki Magyarország ki­
zsákmányolásához joga van, hogy nem 
iud belenyugodni a változhatatlanba 
annyira biztosra vette már a kisajtolt 
milliókat, hogy remeg még annak puszta

- gondolatától is, hogy azokat ezentúl nél
- kihozni lesk kénytelen.

Úgy van, mint a haramia, ki nem
tud leszokni a zsiványságról, s irtózik 
becsületes élettől, meri a rablás lévén 
mestersége nem tud megélni a saját em 
hercegéből.

Az osztrák parlamentben is meg 
indult tehát a mozgalom a szerződő 
felbontása, s a quota felemelése iránt. 
Azt azonban nem hisszük, hogy a Lajt­
hán túl komolyan vennék ezt, mert hi 
szén világos dolog, hogy ez csak ijeszt­
getés akar lenm. ügy tesz, mini a zsa­
roló, kétszáz forintot követel, csakhogy 
a bizonyos százai — mert odaát bizo­
nyosnak veszik — megkapja.

No de ez egyszer keserűen csaló­
dik, mert mi már megelégeltük a foly­
tonos zsarolást, de meg mar nem is 
bírjuk ki. s nem is akarjuk kibírni. Es 
ha a mi jogos követeléseink süket fü­
lekre találnak, készebbek vagyunk a 
gazdasági forradalomra is. mintsem hogy 
továbbra fenntartsuk a mai állapotokat.

A gazdasági forradalmat pedig a po­
litikai térre is átsodorná Ausztria. Kény­
telen volna vele, mert létérdeke kíván­
ná. Ezért sem vihetne végletekig a gaz­
dasági harezot, melylyel különben is 
csak önmagát sújtaná, mivel nekünk 
csak kévéséi árthatna.

Az osztrák parlamentben Badeni- 
től Luegerig mindenki követeli a gazda­
sági kiegyezésnek olyképpen való meg­
kötését, hogy Ausztriára még nagyobb 
haszon háramoljék.

Most, midőn a kereskedelmi tárcza 
részletes tárgyalására került a sor, nerozái- 
kózhatik el a kormány többé ami köve­
teléseink elől. Kossuth Fevencz bebizo­
nyította, hogy mily horribilis összegek­
től rabolt meg bennünket Ausztria. Most 
aláírnunk lesz" biztosítani jogainkat go­
nosz szomszédunkkal szemben. — Nem 
akarunk mi többet, de kevesebbet sem. 

Kossuth Ferencz tegnapi határozati
Hazánk az önálló vámterületért, az javaslatát olyan fulminans beszed kise- 
tiazanK az > . . . ietébcn terjesztette be, hogy más ország­

ban már a kormány beadta volna le­
mondását. Nllunk azonban —sajnos —

a többséget nem lehet megingatni a leg­
nehezebb vádak bebizonyításával sem. A 
kormánypárt meghallgatja ugyan az el- 
ellenzéki szónokokat és — leszavazza.

Amit azonban most akar az or­
szág, ki fogja vívni, még ha forradalom­
mal is; lehetetlenség volna, hogy a 
maiaknál roszabb helyzetben lehessen is 
csak valaha.

Annyira ellentétes a mi és Ausztria 
törekvése, hogy a kettő csakis egymás­
ai szemben állhat fenn.

Ha azonban a végletekig akarnak 
vinni bennünket, úgy vessenek maguk­
kal számot; szánjanak magukba, mielőtt 
arra nem határozza el magát ez a két­
ségbeesett nemzet, hogy azt a mit most kér, 
követel, ha nem adják meg, — kicsikarja

Mikor Kossuth Ferencz határozati 
javaslata felett fognak szavazni, gon­
dolja meg jól a kormány, hogy mit cse­
lekszik.

1849. április 14 ike azért nevezetes 
hazánk történetében mert akkor úgy 
gazdaságilag, mint politikailag függetle­
nítette magát Ausztriától. Oly előzmé­
nyei voltak e napnak, hogy Magyaror­
szág úgyszólván kényszerűvé volt reá.

Az előzmények sok tekintetben ma 
is hasonlók az akkoriakhoz, s nagyon 
sajnos volna, ha a kormány nem tudna 
a helyzet magaslatára emelkedni.

Most nem pártérdekről van szó, 
hanem arról, hogy a kétségbeesés 
karjaiba kergessék-e Magyarországot, 
vagy se ?

Válasszanak!

A képviselőhöz mai ülése. Ma a kep-
viselőházhoz intézett kérvények tárgyalására 
került a sor. Déli 12 óráig a kérvények tár­
gyalása volt napirenden, s csak azután foly­
tatták a kereskedelemügyi tárcza részleges 
tárgyalását, mely ellen még a tegnapi ülés 
végén a következő szónokok iratkoziak lel 
Bujanovich Sándor, Babó Emil, Bat'yány li 
vadar gróf, Bethlen Gergely gróf; a költség- 
vetés melletti felszólalásra csak Bobula János 
iratkozott fel. Apponyi Albert grófin, 
szerint csak hétfőn tartja meg beszédet a 
közgazdasági kiegyezéssel szemben.

KÜLFÖLD.
Az osztrák választási törvény. Az

osztrák parlament tegnapi ülésén elfogadta a 
választási reform Ijavaelatnak az állandó vá­
lasztási reformbizottsághoz való utasításai, 
szemben l.ueger azon ismeretes indítványával, 
hogy ez a javaslat egy külön alakítandó bi­
zottsághoz letessék át.

Ferdinánd fejedelem áttérésé. A péter- 
vári politikai körökben leghatározottabban ál- 
litják, hogy Ferdinánd fejedelem, midőn \\ - 
rinischeff tábornoktól elbúcsúzott, tudatta vele 
abbé i elhatározását, hogy legközelebb d maga. 
is az orthodox egyház kebelébe lép.
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Vidéki házak adója.
Debreczen, február 22.

(N.) Régi óhaj» és kívánsága volt a na­
gyobb vidéki városoknak, hogy az uj házak 
adómentessége kiterjesztessék és ezállal az 
építkezési kedv fokoztassék, az iparnak fog­
lalkozás adassák. A vidéki városok nem rin­
gathatják magukat abban az illúzióban, hogy 
a kormány kedvenczei volnának. Ulyan ked­
vezményt, a miért a kormány nem kap ellen­
érteket, nem igen szokott nekik nyújtani. A 
mit ad, azt vagy szavazatok ára lejében adja 
olyan városoknak, a melyek egy-egy kor­
mányán képviselőt küldenek a/, országgyii- 
1,: be, vagy peihg az illető város busás anyagi 
hozzájárulásával létesít közintézményeket. Ál­
talános. minden városra kiterjedő törvényho­
zási lag biztosított előnyt alig tudunk az utóbbi 
időből feljegyezni. j

Most is bizonyos, hogy nem a vidéki 
varosuk kedvéért tesz eleget a kormány azok 
régi kívánságának. Ha nem félne a kiállítás 
megnyitása után bekövetkező munkás-krach 
következményeitől s nem látná ebire, hogy a 
szédítő arány j budapesti építkezések befeje­
zése után fok ezer műhely marad dolog 
nélkül, sok ezer munkás kenyér nélkül, aligha 
készített volna oh ím sietve törvényjavaslatot 
a vidéki házak adómentességéről.

De hál ne kutassuk az indító okot ; ör­
vendjünk raj'a, hogy végre valaha ra egy olyan 
javaslattal találkozunk, mely az állam inos- 

I oh a gy rmokéit : a vidéki városokat veszi 
szeinügyre.

Fölösleges volna 'fejtegetnünk, mennyire 
szükség van ezen előnyre, hogy legalább né- 
= oleg nivollaltassék az az aránytalanság, mely 
a főváros és a vidéki góczponlok között léte­
zik. A nélkül, hogv Budapest fejlődését, emel­
kedését irigyelnék, ki kell mondanunk, hogy 
a kormányok igen helytelen politikát űztek, 
midőn a székesfővárosért a vidéki városokat 
elhanyagolták. Kz az elhanyagolás máris meg­
bosszulja magát, meri hogy messzebb ne meri- 
,ünk, a vidéki városok lakásviszonyai kevés

kivétellel minden kritikán alóliak s e viszo 
nyok káros hatása lépten-nyomon mutatkozik 
nem csupán egészségi, de társadalmi tekin­
tetben is.

Az a javaslat tehát, melyet a pénzügy- 
miniszter a képviselőház szombati ülésén a 
vidéki nagyobb városokban épülő uj házak 
adómentességéről benyújtott s a melyhez ké­
pest az egészen újon épült házak adómentes­
sége tizenkét évről tizenöt évre, az átépítet­
te ké pedig liz esztendőről tizenkét évre kiter- 
jeszteiik, valóban szükséget pótol.

Nem sok ugyan ez a kedvezmény, mit 
ez a javaslat nyújt. Egy morzsa mindössze az 
alami/.snás asztalról, de mégis valami. Az el­
helyezést kereső tőkék ma csaknem kivétel 
nélkül a tőzsde felé tolonganak és nem ked­
velik az ingatlant, mely kevés jövedelmet hajt, 
melynek jöved» Írnél még a szokásos amorti- 
záczionális :dűsze't lejárta előtt nagy részében 
elveszi az állam adó fejében. Ha azon idő­
szak, mely alatt a ház-ingatlan egész jöve­
delme a befektetett tőke törlesztésére hasz­
nálható fel, hosszabbodik, roméin' lehet, hogy 
a tőketulajdonosok nagyobb kedvet kapnak az 
építkezésre. Valószínű, hogy sok tűzfal, mely 
meg varosunkban is kopaszon meredez a jár­
káló elé, el fog tűnni, be fog építtetni ez in­
tézkedés áldásos hatása amit, javulni fognak 
a vidéki városuk lakásviszonyai és a mi nem 
kicsinylendő : az ipari erők foglalkozást nyer­
nek. a minek hiányát most nagyon erezik.

Mindenesetre jobb szerettük volna, ha a 
kormány nem sziikinarkuskodik ebben a kér­
désben, hanem ha már reá szánta magát egy 
reformra, ad!a volna meg egészen bőkezűen 
azt, a mit a vidéki városok az államtól, mely­
nek valódi fenntartó oszlopai, joggal kivált­
hatnak. Nem kellene jelesül azt a megkülön­
böztetést tenni, hogy a kontemplált kedvez­
mény csak a tízezer lakosnál népesebb váro­
sokra vonatkozik. Ha a városokat fejleszteni 
akarjuk, akkor a kisebb városoknak is módot 
keil nyújtani arra, hogy lakosságuk szaporod­
hasson. Ha helyes és kívánatos az, hogy a 
nagyobb városok fejlődjenek, nem kevésbbé

okadatolt, hogy a kisebb helyeknek \ 
vesebb a kereset és »zukk . __’01 Egyérebb a vállalk0íái 
törvény ne mérjen szükebb kézzel, mint ’9 
hetősebb és népesebb fókusok lakéinak ! 
zenöt esztendő is nagyon uzsorás fösvény 
gél van kimérve. Ha az adómentességet h 
esztendőre adják, a hogy adták Budapesten” 
kívánt czélt sokkal biztosabban és 8V0,<„u 1 
lehetne elérni. a°

t'Jsze van « jaAztán még egy furcsa 
vaslatnak. A 3. § értelmében oly helyek" 
a hol nagyobb terjedelmű városrészeket' 
nak rendezés alá, ha 1899 végéig végreln-j^ 
nak és ha legalább egyemeletes épületekről 
van szó, a miniszter az adómentességet h\ 
rom évvel meghosszabbíthatja. Miért aka 
a kormány törvényesíteni az emeletes házé 
urak kasztját a földszinteseké fölött, ? jjjér[ 
zárja ki az adómentesség meghosszabbitásának 
kedvezményéből a földszintes házakat, holott 
a vidéki városok viszonyai olyanok, hogy |eg. 
inkább azok a részek szorulnak nagyobb 
arányú rendezésre, melyeken a tizennyolc! 
esztendei adómentesség se eléggé kecs-gtető 
de melyek tisztességes földszintes családi la­
kóházakkal könnyen benépesednének, ha azokra 
is egyformán ki erjeszletik a kedvezmény.

Egyszóval magát a javaslatot örömmel 
üdvözöljük, de óhajtjuk, hogy az kibővülés- 
sék, inegjaviitassék a bizottsági tárgyalások 
alatt. Annak a czélnak, a melyért készíttetett, 
csak úgy fog megfelelni a törvény, a mi belőle 
válik, ha a törvényhozás őszintén, utógondo­
lat nélkül teljes jóakaratot tanúsít a vidéki 
városok iránt. A benyújtott javadat mai alak­
jában félmunka; tegyék egészszé a törvény­
hozók a vidéki városok az ő komoly fejlő­
dési törekvésükkel bizonyítják be, hogy érde­
mesek arra.

Téli temetés,
Rajz

Halavüny fényű gyertya ég kicsiny kis 
szobában. Ott künn dudol a télt szél, a jégvi- 
ragos ablakokhoz sodorja a szárnyaira szedett

aoiuwm- TAimiA. I sziuészvér, mintha 
i volna ki.

( ,nk a színpadról nőtt

DRAG A L E Y B L BC S K ÉD.
Drága levelecskéd 
Epekedve várom,
Heh f nagy boldogságról 
Mese Igét majd nékem 
A sok é'íum-bekotn.

Találgatom egyre.
Mi lesz a levélben?
1 dvöm, boldogságom 
Olvasása elült 
Szinte álalérzem.

Mi lesz a levélben 
Bizonynyal találka! 
Hemegve bontom f< 
S kihull belőle az 
Eljegyzési kártya .

Rostkowicz Arthur.

KVITT.
Irta : Sebes! Samu.

Hella szép. igen szép leány volt abból a 
Injtabol, amelyik sem nem szőke, sem nem 
barna. Mikor színésznő lett belőle, nagy jövőt 
kötöttek hozzá. Azt mondották, hogy egészen

Kapos Gáborral akkor ismerkedett meg, 
mikor első sikerét aratta. A városi fiatalság 
nein csak babérkosz ruval, de azzal is meg­
lepte a művésznői, hogy a kocsiját hazáig 
húzta Ez sem uj dolog már, hanem azért Bel­
lának mégis csuk imponált. Amolyan kisebb- 
szerű Illahunénak képzelte magát.

Kapos először az utczán látta meg. Cso­
dálatosan hatott ra a leány nézése. Valahol 
egy szegleten állott, mikor Bella egy rakás 
fiatal ember kíséretében elsietett mellette. De 
a sietés daczára is ráért arra, hogy az érde­
kes arczu és nagyon fiatal Kapósra egy pillan 
tást vessen. Ez a pillantás valahogy úgy volt 
intézve, hogy a szerelemre fogékony Kapos 
szivét pompásai) megtalálta.

A fiatal ember aztán utána nézett és ak­
kor inog a karcsú termetébe kezdett bomlani. 
Nemsokára az írók és művészek estélyén az­
tán személyesen is megismerkedtek és itt al­
kalma nyit Kapos Gábornak még több szép­
ségét is fedezhetni fel a kiválóan kedves mű­
vésznőnek. Fel is fedezte természetesen. Fia­
tal daczára elég élesen látott s igy hamar ész­
revette, hogy Bellának mikor nevet, nemcsak 
ragyogó fehér fogai vannak, hanem ugyanak 
kor azok a bájos gödröcskék is megjelennek 
az arezon, azok meg kitünően illenek oda és 
valami ellenálhatlan kedvességet kölcsönöznek. 
Aztán az értelmes homloka alatt meg a ra­
gyogó szemei felett az a szép szabályos ivezetü

szemöldök ét hosszú pillák erőt adnak le- 
kintelének. A hangjának volt valami csodála­
tos lágv zengése. Olyan volt mint egy édes, 
elbájoló muzsika. Egy a mylliologiában jártas 
ifjú Syrénhangnalc nevezte, amiben nem is 
volt túlzás. Kapós Gábor különben még azt is 
fe fedezte, hogy a kezei fehérek és puhák vol­
tak. A női kéz szépségének ez minden titka. 
Az természetes, hogy túlságos nagy nem le­
het, de a szép fehér kéznek mindig nagy a 
hatalma és minden gyöngeség mellett erősen 
tud fogni.

Kapos nem ment tovább azon az utón, 
melyen a Bella szépségeit fedezgette fel. ~ 
Erezle, ez is elég arra, hogy belebolonduljon. 
De viszont Bellának is megtetszett valami a 
fiatal emberen. Talán az az üdesség, mely éle­
sen megkülönböztette altól a csoporttól, ame­
lyik ruinált izmokkal, márkirozott arczczal, 
kopaszodó fejjel vette körül.

Nem kellett tehát erősebb ostromot in­
tézni egymás szerelmének kivívására. Gyorson 
és hirtelen ment.

A két sangvinikus vérmérséklet egyszerre 
fogott szikrát és egyszerre kezdett lángolni.

— Gábor, mikor látogat meg ? kérdezte 
Bella és szemei ragyogtak, amint az ifjú ar- 
vzába tekintett.

— Holnap, holnap — felelte Kapós és 
hangja remegett a boldogságtól.

És mikor a várva-várt boldog »holnap* 
megérkezett és Kapós kopogtatott a fiatal leány
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havat. Hideg van, csikorog, hogy csak úgy 
reszket bele a fagyos vilig.

Ott benn egyet-egyet paitant a cserép- 
Icálvhában piruló szikra, azután elalszik, a - 
hamvad egészen, csend lesz, csak egy-egy szél- 
roham rázza meg az ingó ablakkeretet neh»- 
néha.

Bágyadt sóhaj hallatszik a félhomályban, 
sóhajt zokogás váltja fel. Ott künn az ablak 

alatt vigyorgó emberfők látszanak, kárörvendó 
nrczczal susogják egymásnak, hogy nagybeteg 
van a Királyéknél.

Ott benn meg egyre erősebb lesz a zoko­
gás fuldokolva emelkedik egy kebel, egy rán­
cos képű öreg asszony fölkel a sutból, meg 
gyújtja a mécset is, odamegy a betegágyhoz, 
azt kérdi attól a halaványarczu, hófehér ném 
bértől :

— Mi bajod van éo kedves gyerme­
kem ? , , .Ott kiinn zug-zajong a fergeteg : olyan 
siralmas dolgokat regél az a sivitó szél a szó 
moru fűz lehajtó, levéltelen ágainak, mintha azt 
susogná, mintha azt beszélné : jönni fog, —• 
jönni

Ott benn az a holtófürtü, halovány ifjú 
nérnber pedig oda vonja két gömbölyű karjá­
val magához azt a barázdált homlokot, azután 
csak azt fuldokolja :

Anyám, én kedves, jó anyám I
A vigyori arczok benéznek az ablakon, 

az öv- g asszony eltorditja fájó tekintetét attól 
a szép, halavány betegtől, h szeri úgy sem 
tudná ő azt megvigasztalni.

A messze távolból dévaj dal hangzik, a 
Száva haczi hangja; mulatott a nyomorult 
mig ez nt haldoklik. Abból a nótából néha- 
néha e kap a susogo szél egy hangocskát, oda­
hozza az ablak alá ; talán azén, hogy szomo­
rúbba II vesszen el a sötét éjszakában ?

A zene hangjára ismeretlen zaj támad n 
kis szobában ; kis csecsemő kezdi gőgiesélé- 
sél, olyan kedvesen, olyan édesen, mintha az 
angyalokkal álmodnék tüudérálmokat.

Erre felveti nagy fekete szemeit az a fe­
hér arczu beteg, ölébe veszi azt a kis angyal­
kát, ránéz azzala bágyadt fényű, sokatmondó 
pillantással, némán, mereven.

Az a szélcsap melódia egyre közelebb 
hangzik, a sivatar úgy dühöng, mintha szár­
nyára akarná venni a világot, hogy lehajtsa 
az űrbe, a végtelen semmiségbe, bűneivel, szé­
gyene vei együtt.

A beteg csak néz-néz arra a kis ártat­
lan teremtményre, a szegény öreg asszony

félve vonul a sarokba, mikor egyszerre ös­
szerezzen egy velőtrázó kaczagástól.

A beteg kaczagott . . . hosszan, — őrü­
leteién.

Olyan tógyos mosoly ült az arczán, olyan 
kegyetlenül nézett az a két szem arra a kis 
ártatlanra.

Ismét egy csomó havat vágott az ablak­
hoz a vihar.

A szép némber pedig kezébe fogta ki­
csiny gyermekét, megrázta azzal a bágyadt, 
fáradt karokkal, azután vánkosára hanyatlott, 
mintha ajka susogott volna valamit.

_ Ne szeress sohasem . . . sohasem.
Azután nem szólt többet, lezárta azokat 

a hosszú sclyempillflkat, fekete buja arczára 
omlo't és elaludt, hogy ne ébredjen fel soha 
többé.

Az öreg asszony meg odaborult az ágy­
ra. sirt keservesen, zokogott kétségbeesetten.

Ott künn még egyre dúdolt a fergeteg, 
nagyon szomorú dologról regélt még most is 
a temetői szomorú fűz lehajtó ágainak . . 
mintha azt susogta volna :

— Itt van már, itt van mär I

sírba. A mécses világa a homályos ablakon 
kivetődölt néha a csillogó hóra.

Korcsma árnyékában elsurrant egy alak, 
az alvég! utón a temető felé. Oda ért, letér­
delt egy sírra, Lidi fejfájáltoz, zokogott csen­
desen, sokáig, sokáig.

A bősz zivatarnak zugó orgonája vála­
szolt valamit rettenetes hangon a férfisi-
ráSla Aztán fönt a légben összezavarodott a 
kavargó széltől a felhőkből hulló hónak lavi­
nája. A temető árkán éhes nőstény farkas or­
dított prédáért.

Másnap ott találták a fiatal papot az uj 
sirhant fölött megfagyva, hidegen.

M. Gy.

Másnap temetés volt.
Fekete koporsója volt a fehér leányzónak 

tizenkét legény vitte azt az élettelen testet, a 
melyekben egykor olyan fonón szerető szív la­
kozott.

Mikor elhangzott az utolsó ének, mikor 
az utolsó rög is ráhullott arra a fekete ko­
porsóra, akkor egy fényes könycsepp látszott 
az ifjú lelkész szemében. — A fajdalom 
g y íj n g y .

A vigyori ross-lelkú emberek félrefordul­
tak, azután gúnyos mosoly ült azokra az 
hegységtől sápad arezokra.

Olyan szép téli nap volt, csak úgy mo­
solygott a napsugár a csillogó havon, a falu 
korcsmájában meg a Száva Laczi huzattá a 
nótákat »Virág helyett másik terem.«

A temető nép szétoszlott, a pap bcszert- 
telte a hantot, amelyik méltó volt betakarni 
azt a nagyon szere1 ő, eltévedt szivet,

Azután e'ment ő i<

Mikor a nap leáldozott, fölébredt ismét 
az éjszaki vihar, elment kedveséhez a levél- 
leien szomorú füzhöz, hogy regéljen neki szo­
morú halálról, örökös álomról.

A falu korcsmájában hangzott még a 
nóta, a csábitó dala a megcsalt leányról, hűt­
len szeretőről, a kit hűtlensége fektetett a

Színház és zene.
Goldstein Számi. Talán már tized­

szer került színre Kövessy Albert, vidéki szín­
igazgatónak általunk már eléggé ismertetett 
vaudevilleje színházunkban. Szitlav postatiszt 
szerepét Rózsahegyi helyett egy fiatal ta,ria a 
társultnak. Dohos Gyula játszotta Eleinte 
félénk volt nagyon, s csak később melegedett 
bele szerepébe. Bogyovali jelente kitünően si­
került, s nyílt színen is megtapsolták. Elég 
ügyesen mozog a színpadon, alakja is rokon­
szenves.

Hangverseny H.-Böszörményben. Si­
kerültnek ígérkező hangversenyt rendez n h. 
böszörményi .Leányuk dalköre« e hó 29-én 
H.- Böszörményben, melyre a következő meg­
hívót vettük: A H.-Böszörményi »Leányok 
dálosköre« által Asbóth Vilma debreczeni 
cimbalom tanárnő Galánffy Ágnes és Orosz 
Olga kisasszonyok. Továbbá Knopp Árpád ur 
szives közreműködésével f. 189(1. évi február 
29-én, a megyeház nagytermében saját pénz­
tára javára tartandó, zártkörű hangversenyre. 
Mü-or : I. a) Nemzeti zászló Hubertől, zongora 
kíséret mellett énekli a daloskőr. b) Az erdő 
alkonya Scbmulzertől, énekli a daloskor. 2) 
Szózat és magyar dalok Állaga átiratában, 
ezimbalmon előadja Asbóth Vilma k a. 3 Mo­
nolog, előadja Orosz Olga k. a. 4. Liszt. Rigó- 
letto paraphras, zongorán előadja Galanffy Ág 
nes k. a. 5. Három magyar dal Pintértől KP1 - 
dytó!, enekb a daloskor, (i. Lucretia Borgia 
Donizettitől Állaga átiratábar ezimbalmon elő­
adja Asbóth Vilma k. a. 7. Monolog, előadja 
Knopp Árpád ur. 8. Liszt. 12 ik Magyar áb­
ránd, zongorán előadja Galánffy Ágnes k. a 
A hangversenyt tánczmulalság köven.

ajtaján, Bella hangos kaczagássa! és színészi 
pajkos «ággal kiáltotta :

— Jöhetsz I jer már és ne czeremo-
mázz.

Kapos egv szempillantás alatt benn ter­
mett és úgy repültek egymás karjába, mintha 
régi, nagyon régi ismerősök volnának.

Bella egyszerre úgy érezte, mintha Gá­
bor igen szenvedélyesen szorítaná a karcsú 
derekát, — hirtelen kifordult a karjai kozz ül 
és színpadi pózzal kiáltott fel :

— Térdre nyomorult I
A fiatal ember engedelmeskedett és le­

térdelt.
így így t így kell szerelmet vallani. No 

most szépen mondja: nagysád, én imádom 
ont. Ott angyal, ön menynmzág, — satöbbi, 
satöbbi !

Kapósnak tetszett a tréfa. Szivére tette a 
kezét és szörnyű páthoszszal mondta el a 
»satöbbit« is.

így voltak ők boldog és jókedvű szerel­
mesek egy darab időn keresztül. Egyszer az­
tán ezt az idyllt igen komoly dolog zavarta 
meg. — Bella felmondta a szerződést a szín­
háznál. S rtett hiúságtól, női szeszélyből tör 
tént-e, csak visszavonhat at latiul felmondta'

M.kor Gábornak elbeszélte, hogy többé 
nem maradit »t ezen a városon s egyszersmind 
tudatta azt is, — hogy már aláírta egy más 
igazgatóhoz a szerződést, — mind a ketten 
sírva fakadlak.

— Bella, elhagysz ? suttogta Gábor két­
ségbe esve.

— Utánad balok, pityergett Bella és 
ügyre törölte előtörő könnyeit.

— Esküszöm, hogy hü maradok hozzád 
örökre, — mondotta Bella komoly ünnepé­
lyességgel.

Aztán vége hossza nem volt a szerelem 
vallomásoknak, a forró és szenvedélyes buesu- 
csokoknak.

A válás pillanatában isrnéte ten elhang­
zott a suttogó hűség-fogadalom s azzal a kél 
hü szív elvált egymástól ...

A levelek egv ideig gyorsan váltakoztak. 
Néha naponta kettő is érkezett és ugyanany- 
nyit küldött Gábor is. De a mint az idő ha- 
ladt, lassanként ritkuás állott be a mondani 
valókban. A ritkábban kapott levelekben már 
már mindkét részről fordult elő az a szemre­
hányás is, hogy ekkor vagy akkor »küldött 
levelemre nem válaszoltál«.

Egyszer aztán mindkét fél részéről he­
tekig maradt el a levélváltás. Gábor ebben az 
időben megismerkedett egy szolid fiatal leány- 
nyál Ügy érzte, mintha egy felségesen szép vi­
haros éjszakáim', napfényes és madárdalos
reggelre virradt volna.

Bella ugyanezen időben a hadsereg vé­
delmé alatt állott. Egy huszár scadron minden 
tisztje bolondult után na Ötfy elfelejtette azt 
a rajongó .szerelmes fiút, a kinek a bajusza 
még akkor pelyhezőit. De annál jobban tet­
szettek ezek a hatalmas, megtermett tisztek

nyers modorral, hosszú Virginiával és csöröm­
pölő kardokkal.

Bella a ki tökéletes sziuészvér volt, némi 
hírnévre tett szert és ennek következteben 
előbbi direktora feléje nyújtotta a békejobbo' 
Nem kínálta meg ugyan nyomban szerzIdős­
sel, de meghívta vendégszereplésre. Be'la el­
fogadta a meghívást es egy este így szólt a 
mellette csörtető huszárszázadoshoz :

— Henrik, elkísérsz egy nehánynapi ven­
dégszereplésre ?

— No ja! Miért net mondotta a száza­
dos és végig pödört a baju-zán . . .

Az nap reggel, mikor a Bella fellépései 
kihirdették a sztrtlapok, Kapos Gábor egy csi­
nos leánynyal, a jegyesével a karján sétált ke­
resztül a színház előtt.

Bella pedig egy huszárszá-zados kíséreté­
ben sietett a próbára. Egy fordulónál véletle­
nül találkozzak. Kapos kissé elpirult és ügyet­
lenül nvull a kalapja felé. Bella büszke ma­
gatartással hiczczentett feleje s aztán tovább
haladtak. .

- Szegény Bella még mindig szeret, ta 
Ián boldogtalan, de nem lehetek róla — gon­
dolta magában Kapos Gábor.

Bella a százados karjába fűzte a karját; 
odasimnlt az izmos katona mellé és aztán azt 
gondolta

_Szegény fitt, még mindig utánam b -
londul nem Vdietek róla

Pedig kvittek voltak I
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debreczen.

Újdonságok.
Csokonai-kör njabb diadala.

Széli Farkas ur, a Csokonai-kör agilis 
elnöke meglehet elégedve idei működésének 
eredményével. A Csokonai-kör felolvasó estéit 
sikerült neki olyan érdekessé tennie, hogy ma 
már nincsen Debreczennek olyan nagy terme, 
amely képes volna magába fogadni az érdek­
lődő díszes, intelligens, előkelő közönséget.

Láttuk azt már több alkalommal, de vá­
rosunkban tán soha akkora díszes sereg nem 
szorongott még sürü tömött sorokban — tisz­
tán szellemi élvezetet sóvárogva — mint ami­
női tegnap fogadott be ősi főiskolánk aulája.

Igaz, hogy nem is ok nélkül. Az előze­
tesen közétett progratnm olyan neveket muta­
tott, amelyek közül egyik is akármelyik ké­
pe« leli volna nagy. fényes gyülekezetei vonni 
egybe ; hát még a három, ü'etve négy együtt­
véve.

Nem is csoda, hogy már négy órakor 
megkezdődött a hölgyek felvonulás? megara­
nyozva bájos tekintetükkel a mohos fr'u ös 
kollégium máskor olyan komor csarnokait.

Széli Farkas elnök az ülést pontban 
öt urakor megnyitván, az első felolvasó dr. 
K a r t h a Béla, főiskolánknak újonnan 
választott jogtanára, de a ki városunk társa­
dalmának országos’érdemeinél fogva máris egyik 
legtiszteltebb tagja, te»• to11a meg előadását 
a »s z o c z i á I i z m ti s r ó 1«. Tudományos 
alapossággal, de azért essay-szerü könnyed­
séggel, vonzó, gyönyörködtető stylusban és 
figyelmet ébresztő s az érdeklődést mindvégig 
lebihnt..ölő előadásban ismertetett meg ben­
nünket azzal a manapság sűrűn emlegetett, 
de ritkán értett államrendi elmélettel, a mely­
nek szoczializmus a neve. E!énk tárta a szo- 
cziálizmus történeti fejlődését ; bemutatta leg­
főbb képviselőit, szigorúan megvont választó­
falakkal elkülönítette válfajait. De legfőbb ér­
deme felolvasásának az a morális tendencziája 
v-.lt, a melylyel részvétet óhajtott ébreszteni 
a nyomorban süllődé emberi tömegek iránt. 
Ez a tendencziája fényes sikerre jutott s meg 
vagyunk győződve arról, hozv a kik az ő teg­
napi szavait hallották, sokkig fognak es/.inél- 
kedni ezen a komoly, sőt égető társadalmi 
kérdésen.

A »Debreczen« l. olvasó közönségét az 
a ritka szerencse éri, hogy a nagyértékü fel­
olvasás! az érdemes szerző szívességéből la­
punk legközelebbi szamaiban színién élvez­
hetik.

A programul 2-ik száma Vörösmarty 
• Szép llonká«-jának melodrámai előadása volt' 
Előadókul a szaralati részre Karácson yi 
Ottilia k. a. az ev. ref. felsőbb leányiskola tu­
dós és bájos tanárja : a zenei részre pedig egy 
mosolygó szépségű nyíló bimbó, Unger 
Luiza k. a., Unger Gusztáv táblabiró kedves 
leánya léptek a pódiumra.

Karácsonyi Ottilia egész művészi 
tudását, aesthetikai linóm Ízlését ragyogtatta 
előadásában s tömör hangjának ezer változatú 
húrjain híven kisérte, fesette tolmácsolta an­
nak a remek miinek minden részletét, minden 
hangulatát.

A szóbeli előadáshoz minden tekintetben 
méltó volt a zenei kiséret s valóban, Unger 
k. a.akkora finomsággal, korrektséggel és —ami 
melodrámai előadásnál a legkényesebb — ak­
kora készséggel és pontossággal játszott, hogy 
zenei téren a legszebb jövőt merjük neki jó­
solni.

Lett is az előadás végeztével olyan óriási 
olyan eget verő taps és éljenzés, a melynél 
csak az előadó hölgyek szerénysége volt 
nagyobb, mert semmi lelkes erőszak nem 
bírta rá őket, hogy a pódiumon újra megje­
lenjenek.

Most a közönség érdeklődését újra ko­
moly tárgy vette igénybe. A felolvasó asztal­
hoz dr. Balassa József, a helybeli főreál­
iskola fiatal, tudós tanára ült. Felolvasásának 
tárgya teljesen tudományos, de egyszersmind 
a lehető legérdekesebb is volt. »A gyermek 
leikéről« tartott előadást. Osztatlan figyelem 
és tisztelő érdeklődés közben fejtegette a kis­
ded lelki életének fejlődését és tárgyának ter­
mészetes érdekességét szép slylusával, köny- 
nyed kidolgozásával és higgadt, értelmes, szép 
fe'olvasásával nagy mértékben fokozta.

Az est 7 órakor ért véget s a közönség 
látható megelégedéssel és lelki kincsekkel gaz­
dagodva távozott.

Szivünkből örvendünk a Csokona'-kör ez 
újabb diadalának s gratulálunk az ott volt 
d'szes közönségnek.

* Istenitiszteletek. Holnap délelőtt a 
nagytemplomban N é m e t h y Lajos, a kő­
templomban Kiss Albert, a Kossut-utczaiban 
Könyves Tóth Kálmán, az ispotály-templom­
ban pedig F erenezy Imre lelkészek tar­
tanak ister'tiszteletet : az ágostai evangélikus 
templomban pedig Malerny Lajos lelkész.

* Lelkészválasztás. Vasárnap, e hó 
16-án a sajóvölgyi regényes vidékéi Sajó-Ka- 
zán egyhangúlag lelkészszé választották Mind­
szenti Imre debreczeni s. lelkészt, Kiss 
Albert lelkész, orsz. képviselő káplánját' A 
fiatal pap megválasztását városszerte örömmel 
fogadták.

* Kiállítási bizottsági ülés. A városi 
kiállítási nagybizottság tegnap, f. hó 21-én, d. 
u. 3 órakor a városháza nagytermében S i- 
raonffy Imre polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. A kiállítási bizottság ülésén je­
len voltak : Király Fercncz, Géresy Kálmán, 
Ábrahám László, Király Gyula, Stahl Géza.Ve- 
cey Imre stb. Az ülés tárgyai most már a 
részletes intézkedések voltak. V e c s e y Imre 
előadó bemutatta azon jegyzéket, me'yon elő 
voltak sorolva a városi levéltárból (elküldendő 
tárgyak,u. m. zászlók, okmányok,czimeres nemes 
levelek, továbbá tanácsi jegyzőkönyvek 1547- 
től kezdve, egészen a XVII és XVIII századig 
körülbelül mintegy 20 kötetben A levéltárbó 
felterjosztetnek továbbá az ott levő török ok­
levelek eredeti és hü magyar fordításban. 
Azután felküldetni rendelteitek még a város 
nevezetesebb épületeiről felvett képek, a me­
lyekkel a fényképészek már fökéletesen elké­
szültek. Tárgyalás alákerült még Herma nnl 
Ottó levele is melyben ő a kiállítás téren 
egy hortobágyi karám felállítását, tervezi. 
Az eszme a bizottságban lelkes fogadtásra 
talált és elhatározták, hogy mindazt, amit 
Hermann Ottó levelében javasolt, keresz­
tül fogják vinni és két hortobágyi embert fog­
nak felküldeni Budapestre, kik ott a karámot 
elkészítik és ott. tartózkodnak a kiállításon jó 
darabig. Az erdészeti kiállításra vonatkozólag 
is intézkedtek és az erdőviszenyokra, valamint 
a legeltetés befolyása az erdő növekedésre 
vonatkozó és T ö r ö k Gábor erdőmoster ál­
lal elkészített munkálatok felterjesztését a ki­
állítás igazgatóságához határozta el a bizott­
ság. Mindeme munkákat még a mai nap fo­
lyamán felterjesztette. V e c s e y Imre tanács­
nok. A kiállítási bizottság ülését ezután S i- 
m o n n f f y Imre polgármester, több tárgy 
hiányában feloszlatta.

* Kecskemét város bandériuma. Kecs­
kemét város tanácsa legutóbb tartott ülésében 
elhatározta, hogy részt fog venni a hódoló 
felvonulásban, és az ünnepségen 9 bandéristá- 
val fogja magát képviseltetni. A bandéristák 
névsora még nincs összeállítva, csupán a ru­
házatot állapították meg. E onegálapodás sze­
rint egy másik inditványnyal szemben azt ha­
tározták,Ihogy Kecskemét város bandéristái

Pestvármegye küldöttségéhez hasonló n.hik 
fognak megjelenni, vagyis . tollas boolt 
ékesített vörösbársony kucsma ezüst 8 ■ 1
zattal ellátott kék atilla farkas kacza«4nlm0r' 
vörös nadrág, sárga csizma, széles verest ‘ 
és végül oldalukon a város ezimerét feiiii , d 
tarsoly. ,ellunt'W

* ügyvédi kamarák ölelkezés, j
debreczeni ügyvédi kamarának szolnokit« A 
eddig is a legszivélyesebb viszony füsté a iu 
reczeni tagtársakhoz s e barátság m6„ ae"' 
rosabbra füződését fogja manifesztálni amsT 
to»alá«, melyet ügyvédi kamaránk választ™ 
nyának és tisztikarának csaknem összes szT 
debreczeni és nyíregyházai ügyvédi ÚV !», 
tagjai is, dr. Kola János kamarai elnök °.'b 
zetése alatt holnapután Szolnokon tesznek » 
szolnokiak ugyanis Márk Endre ügyvéd k. 
marai alelnökhöz szívélyes hangú megkérésé*! 
intézték az iránt, hogy az itteni ügyvédek len 
közelebb tegyenek látogatást Szolnokon. — 
debreczeniek örömmel ragadták meg áz < 
kaimat s a vasárnap reggel indu'ógyorsvonat 
tál Szolnokra utaznak, hogy ott a vendégbe 
rető tagtársak körében néhány vidám órai 
töltsenek A szolnoki ügyvédek már intézkedtek 
is, hogy a kamara területén legnépesebb szol­
noki ügyvédi kar együt’esen üdvözölhesse a 
Debreczenből érkezőket, sőt a szolnoki' tör 
vényszék területén lakó ügyvedek közül is szá­
mosán jelen lesznek az ünnepély számba merni 
testületi találkozásnál. Debreczenből a választ­
mány összes tagjai részt vesznek a kirándulás­
ban s azonkívül csatlakoznak még többen \ 
helybeli ügyvédekjközül

* Az Emke-bálra a meghívók inár szé - 
küldettek ugyan, de daczára a nagy figye­
lem mel eszközölt eljárásnak, könnyen megég­
hetik, hogy némelyek nem kaptak men, t; 
özeiből a rendezőség ezúton is figyelmezteti 
azokat, a kik meghívókra igényt tartanak * 
ez ideig nem kaptak, hogy azok iráni Varga 
Ferenczné szül. Dalmy Teréz urhöigynél akár 
szó-, akár Írásbóldeg reklamáljanak.

* A. módosított biblia. A vállalkozó 
szellemű amerikaiak még a szent bibliánál 
sem hagynak békét Túlságos erkölcsösségük­
ben még a bibliában is fedeztek fel olyan pi­
káns részleteket, a melyek szerintük nem va­
lók gyermekek kezébe. A chikágói közoktatás 
ügyi tanács, ki a franezia Berenger tanácso­
son is túliéit erkölcsesség dolgában, már meg 
is módosította a bibliát az iskolák számára- 
A módosítás pompásan sikerült. — Az Éne-, 
kék Énekéből rendre kihuzgálta a szerelmes 
mnrdásokat. ügy tett, mint a szemérmes le- 
ánvnevelőnő. a ki a népdalnak ezt a sorát 
Várom a rózsámat, igy kovigé’t i ki . Várrom a 
— mamámul. A módosított bibliából természe­
tesen kimaradt a József és Putifávné története 
is, de még sok más is. Kifogása mindeneseire 
sok lehetőit a biblia ellen, mert a négy ujjny 
vastagságú könyv, 200 oldalas füzetté zsugo­
rodott össze.

* Nagy idők tanai Lapunk tegnapi 
számában már röviden megemlítettük, bog/ 
újra egy derék agg férfiú hunyta örök álomra 
szemeit: R. Nagy Károly, a ki hosszú évek 
során át gondnoka volt Debreczen város köz- 
kórházának. Lelkiismeretes, ügybuzgó tisztvi­
selő, humánus ember volt. Az uj kórház meg­
nyitásakor nyugalomba vonult és daczára elő­
rehaladt korának, nem birt megbarátkozni a 
nyugalommal, a városnál ismét hivatalba lópet! 
Par hóval ezelőtt betegeskedni kezdeti, ele- 
erötlenedett s tegnap végelgyengülésben elhalt 
Az elhunyt 1848/9-ben honvéd-hadnagy volt 
A család a következő gyászjelentést adta ki. 
Bánatos szívvel tndatjuk mostoha apánk Rá- 
polti Nagy Károlynak 1848—9. honvéd-had­
nagy és Debreczen szab. kir. város közkor- 
háza nyugalmazott gondnokának 1896. évi 
február hó 21-én reggeli 7 órakor, 78-ik évé­
ben, végelgyengülés következtében történt el­
hunytál. A megboldogultnak földi részei 1896. 
évi február hó 22-ik napján, délutáni fél •> 
órakor fognak kis-mester-utczai 1107-ik számú
házunktól, a róm. katb. vallás gyászszertartása
szerint, a Szent Anna-utczai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. A megboldogult lelki üd­
véért az engesztelő szent-mise áldozat 189o. 
február hó 24-én délelőtt 9 órakor fog »
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Szent-Anua-ulezai róm. katb. templomban az 
egek Urának bemutattatni. Debreczen, 1896. 
február 21. Török Pélerné, azü>. Kozányi 
Ktelka; Kozányi Zoltán ; Török Péter mint vő, 
a többi rokonok nevében is. Béke poraira!

Egy másik halott is van. Részvéttel vettük 
a következő gyászjelentést, mely N á n á s s y 
Miklós városi házipónztárnok neje nevelő ap­
unak halálát tudatja velünk Mély fájdalom­
mal jelentem szeretett neveld atyám, néhai 
zsarolyáni Cséke Gábor földbirtokos, 1848/49. 
iionvedhadnagy és Szathmárvármegye törvény- 
hatósági bizottsági tagjának, 3 havi súlyos 
• zenvedés után, életének 77-ik évében, folyó 
hó 21-én délután 6 órakor történt gyászos 
elhunytál, Kedves halottunk földi maradvá­
nyai a nagy-várad-utczai 2214-ik számú há­
zónktól folyó hó 23-án vasárnap délután 3 
órakor a ref. egyházi szermrtásu rövid ima 
után. a Kossuth-utczai sirkertben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtótelre 
rokonainkat, barátainkat és általában a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel meghívjuk. Deb- 
I erzen, 1896. február 22. Nánássy Miklósáé 
tízül. Dragenitz Maliid, a közeli és távoli ro­
konok nevében is. — A temetést Bankó M. 
ti iné kezési intézete (Kossuth-utcza) rendezi

* Elnök-választás. A »13 ik u r-C h ó- 
1 I un ezimii debreczeni izr. betegsegélyző 
egylet elnökévé: tsenger i Imrét, 
áléinükévé: ifj. Fii lop Ignáozot válasz- 
lották meg.

* Az olajütőbelick kérelme Van Deb- 
reczennek egy városrésze a külterületen, amely 
miudenik tíz esztendőben hallat magáról Most 
újra beszéltet magáról az »olajütő«, vagy más­
képén Kis-Knssa, a mennyiben egy beadványt 
adtak be a városi tanácshoz az összes ott 
letelepült lakosok aláírásával, melyben fel­
ajánlják a városnak, hogy háztelkeiket, mely 
a város tulajdonát képezi, méltányos összege­
kért megvásárolják. Az olajülőheliek ne hogy 
félre értessünk, kijelen'jük, hogy e kitűnő esz­
mére, melytyet a bajos telekviszonyuk így 
vr-gre rendezve lesz. nem maguktól jöttek rá, 
hanem a hatóság szorította őke' erre.

* Választmányi ülés. A debreczeni jó­
tékony nőegyesület 1896. február hó 23-án d.
I fel 4 órakor az árvaház üléstermében vá 
htsztmányi gyűlést tart. Tárgyak: 1. Segélye­
zés. ;> Pénztárnok előterjesztése. 3. Folyó 
ügyek ,, , .

* A joghallgatók gyasza. A reformá­
lni főiskola jogakadémiai szakának gyásza 
van Egyik legszorgalmasabb, legrokonszeuve- 
sübb növendéke hunyta le örök alomra szé­
ni: it, K a s z o r d a ,1. Pál joghallgató, hosz- 
- szenvedés után elköltözött a jobb világba, 
ahol a földi szenvedésekről nem tudnak sem­
mit Tanuló társai a rajongó o g szerették, mert 
nem csak szorgalmas, de egyszersmint tiszta 
sz.ivü, igaz jó barát volt. Tanárai, ahol lehe­
tett szorgalmáért, kiváló magaviseletéért ki­
tüntették. Találja meg a másvilágon azt a nyu­
godalmat, melyei az emésztő kór a földi élet­
ben elrabolt tőle. — Erről a gyászesetről kap­
juk a következő szomorú jelentést : Mély fáj­
dalomtól lesújtott szívvel tudatjuk felejthetet-

n édes gyermekünknek, illetve testvérünk­
nek Koszorda István Pál lV-ed éves joghall­
gatónak élte tavaszán 23 éves korában 3 havi 
súlyos szenvedés után folyó hó 20-án csütör-

ikon este történt csendes kimúltál. Elhunyt 
kedvesünk porai folyó hó 23-án vasárnap d. 
i. i órakor kis-mester-uUza 1146-ik számú 

háztól fognak a római kaih. szenlegybá* 
gyászszertartása után a Kossuth-utczai sirkert- 
tién örök nyugalomra helyeztetni. Mely vég- 
l.iszlességtételre rokonaikat, ismerőseinket s az 
eihunylnak jó barátait szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1896. február hó 21-én. 
Szülék : Koszorda Anna és számos rokonok 
nevében is. Az örök világosság fényesked- 
jék neki!

UJ fogorvos Debreczenben. Dr. Ko­
szorús István képesített tiszti orvos fogorvosi 
és légtechnikái műtermét Budapestről Debri 
czenbe (piacz-utcza Ranunkel féle ház) hí 
lyezte ál A* orvos ur már 1889-ben lett uz 
össze”, orvostudományok tudorává, s a fogá­
szattal is mint speciális szak nájával már több

év óta foglalkozik. Gyógyít mindennemű száj- 
és fog betegséget, végez mindenféle fogorvosi 
operácziót (foghúzást érzéUelenitéssel, plom- 
bálást stb), készít müfogakat és egész fogsort 
nehány óra alatt mérsékelt dijakért. Rendelési 
órák d. e. 9—1-ig, d. u. 8—6 óráig.

* Bizonyosan sokan örömhírnek ve­
szik, ha közöljük, hogy városunkban hírneves 
és közismeretes orvos Dr. Fáy Márk ur Bécs­
iről haza jőve, újra itten orvosi gyakorlatát 
megkezdte.

* Égő szalmakazal. Ma délután fél 3 
órakor egy sxalmakazai gyuladt ki a Salétrom 
kaszárnya megelt, melyet a honvédhuszárok, 
mire a tűzoltók odaérkeztek szétszedték s igy 
a tüzet könnyen lokalizálták.

* Pinczéregylet közgyűlése. A debre­
czeni pinczerek betegsegélyző pénztára tép 
nap éjjel tartotta Kovács Dezső elnöklete 
alatt 111. rendes közgyűlését, melyen alelnökül 
Meizler János, a nyu.dijegylet részéről elnö­
kül Sauer Sándor, alelnökül Kiss Adolf 
és orvossá dr. Kotnáromy Sándor válasz­
tatott meg.

* Meghívó 1896. évi márczius hó 1-én, 
azaz vasárnap Nagy-csapó-u'czán a »Korona« 
vendéglő dísztermében tartandó ösmerkedési 
tánc/.vigalomra t. uraságodat meghívja a ren­
dezőség. Belépti-dij személyenként 70 kr. Csa­
ládjegy 3 személyre 2 frt. Kezdete este 7 óra­
kor, vége reggel. Haj na 1 Irma és Go m- 
bos Mariska mint balet-tánezosnők Máramu- 
ros-Szigetrő', a »Korona« vendéglő disztermé 
nek trónusán fognak helyet foglalni. Kérik a 
szives párlfugásl.

* Halálozás. Fodor József zongora­
tanár 53 éves korában meghalt. Temetése ma 
délután 3 órakor ment végbe az ev. ref. egy­
ház szertartása szerint. Kihűlt tetemei a 
Kossuth-utczai temetőben tétettek örök nyu­
galomra.

x H. Magyar osztálysorsjáték. Első 
osztályú sorsjegyeknek a 11. osztályra való 
megújítása a sorsjegyekben jelzett elárusítók­
nál, kiknél a sorijegy vásároltatott, az I. osz­
tályú sorsjegy visszaszolgáltatása és a megu- 
ütási díj — í egész sorsjegy : 20 frt, — 1 fél 
10 jrt, — egv tized : 2 frt, — és egy huszad: 
1 frt, — befizetésével legkésőbb márczius 1-ig 
cszközlendő. Az I. húzásnál ki nem sorsolt, 
mind a három osztályra érvényes teljes sors­
jegyek megújításának szüksége fenn nem forog, 
ezek minden további nélkül a II Ill.osztály 
ban is részt vesznek.

P e r c z e 1 belügyminiszter védi állás­
pontját, mire a többség szavazás utján elveti 
Polónyi hat. javaslatát s a kéivényt az irat­
tárba helyezteti.

Két órakor Okolicsányi László interpel­
lált.

Bartók Lajos a Nopcsa-ügyben a par­
lamenti szólásszabadság megsértését látja a 
haialroával rutul visszaélő kormánybiztos által 

P e r c z e 1 nem válaszol.
Eután még több interpellácziót intéztek 

a kormány tagjaihoz.
A hétfői ü'és napirendjének megállapítása 

után elnök az ülést kőt és fél órakor bezárta

Táviratok,
Országgyűlés.

(Távirati tudósításunk)
Budapest, február 22.

Ülés kezdete délelőtt 10 órakor.
Elnök: Szilágyi Dezső 
Jegyzők : Molnár József, Esterházy Kál­

mán gróf, Hévizy János
A kormány részéről jelen vannak: tiánlíy 

Desző báró, Dániel Ernő és Perczel Dezső.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolva 

sása és hitelesítése után folytatták a kereske­
delemügyi tárczának részletes tárgyalását.

Molnár József volt az első szónok s 
beszédében kifejtette, hogy nem tartja helyes 
nek a mostani közgazdasági poétikát a magyar 
Állam megerősítésére.

A vasutügyekről szólvr a viczioális vas- 
utak építését felette drágáknak tartja. Végül 
határozati javaslatot nyújt be az önálló vám­
terület létesítésére s a külföld i önálló 
Konzulátusok felállítására.

Csak ezután került a kérvények tárgya- 
1 ás Ara a sor

Heves vita fejlődött ki a Budapest fő és 
székváros önkormány/«tára sérelmes belügy­
miniszteri leirat orvoslása czéljából beadott 
kérvénynél. Polónyi Géza határozati ja­
vaslatot nyújt be az iránt, hogy a Ház tör­
vénytelennek tartja a belügyminiszter leiratát.

Szentiványi Kálmán hozzájárul 
, Polcnyi hat. javaslatához

Bánffy a házban.
Budapest, február 22. A Debr. ered. táv 

Nagy feltűnést keltett ma Bánffy Dezső báró 
kormányelnök megjelenése a kőpviselöházlmn, 
hol tizenegy óra után váratlanul megjeleli1, 
holott mindenki azt hitte, hogy Pécsben van

A képviselőház mai ülése alatt A p- 
p o n y I Albert gróffal és J u a t h Gyulával 
hosszasan konferált.

Elmaradt értekezlet.
Budapest, február 22. (A »Debreczen« 

ered. táv.) Óriási feltűnést kellett ma a »Bu­
dapesti Tudósítóé ama Ívre, hogy a szabad- 
elvü pártnak a ma estére hirdetett értekezlete, 
— melynek a közös kvóta bizottságba je­
lölendő tagok jelölése lett volna tárgya — 
meghatározhatatlan időre el­
marad. Beavatott politikai körökben azt 
beszélik, hogy ez azt jelentené, miszerint a 
kvóta felemelését ezélzú törekvések hajótörés' 
szenvedlek az ellenzék erélyes magatartásán

Budget törvény tárgyalás a
Budapest, fébr. 22. (A „Debr." eved 

táv.) A félhivatalos „Országgyűlési Érte­
sítő“ irja hogy a budget törvény tár 
gyalásának késlekedése miatt négyezer 
háromszáztizenegy tisztviselői, altiszl' és 
szolgai állást nem lehet betölteni!

A szeméiyszaporitásokra s fokoza­
tos előléptetésekre három millió három­
százezer forintot irányzott elő a kor 
mány, a mely összegnek megfelelő ré­
szétől havonkint kétszázhatvanötezer fo­
rinttól esnek el.

Eddig a budgetlövvény késlekedése 
miatt egy negyedévtől estek el, de ha 
a budgetből márczius végéig nem lesz 
törvény, egy félévet veszítenek.

E közleménynek nyilvánvaló ten- 
dencziája az, hogy a hivatalnokok clke 
seredettségét provokálják az ellenzék el­
len és hogy az ellenzékre presszió! 
gyakoroljanak.

Az ellenzéki részen nagy a felhá- 
borodottság a kormány eme aljas lám i- 
dása miatt.

Jelölések a quóta bizottságba.
Budapest, február 22. (A Debreczen ered. 

táv.) A függetlenségi párt Ugron-árn yalata el­
határozta, hogy a quóta bízott-ág által teendő 
javaslatot visszautasba és az ez iránt valn 
felszólalással S z a 1 a y Károlyt bízta meg. A 
nemzeti párt tegnap este 7 órakor tartotta ér 
tekezlelét, melyen a közös quóta bizottságba 
Apponyi Albert grófot és Horánsiky Nándort 
jelölték.

Stomfa peticziója a Házban
Budapest, február 22. A Debr. ered. táv 

A S tóm fai néppárt tudvalevőleg petiezióval tá­
madta meg Latkóczy Eidre, belügyi álamtit- 
kár mandátumát. A képviselőház binlóbizutt 
sága tegnap tárgyaim a kérvényt. Úgy a vád, 
mint a védbeszédeket meghallgatták, de a tár­
gyalást márczius 4-ére hal isztották. E tény is 
bizonyítani látszik, « kormány nem akar pót- 
valasztást az általános vála.ztások előli.

fikí-i**.r»,,> *ü‘ - ■ ■ * ,'» ■ * * • • f >
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BERNÄTH JENŐ-
a debreczeni fogház rabmunka vállalkozója 
palotával szemben, az eczetgyár helyiségébenIroda : Nagy-Várad-ulcza a törvényszék11a lel felvonásban, átdolgozta i 

a. (Rendező : Hevessy G)
(lábon

«ÜÜBiiiy

^ÉuBI

CSARNOK.

Hullámok kost.
Regény két kötetben.

Irta: CSENG EV GUSZTÁV.
Első kiitet. ó.

A kegyencz otthona.
(Folytatás.)

Tetötöl-talpig magyar öltözetben van, az 
öltözet egyszerű és fekete, csalt karcsú dere­
kára övezell drága inivii ezüst hüvelyit kardja 
képezi a szép öltözet ragyogó pompáját.

Kisö pillanatra megismerjük benne a dísz­
ruha« jurátust.

A jurátusnak hivatalos küldetésben, vagy 
üimepelyes alkalmakkor mindig díszruhában, 
kardosán kellett megjelennie ; Farkas is tehát 
valami ilv s alkalomból került haza, hogy dísz­
ruhában van a mit különben közönséges na­
pokon nem volt szokás viselni.

Ila leírom, milyen szép szabályos az ifjú 
ré.'.a. milyen ragyogók fekete szemei, mily 

festőivé teszi e szép főt a dús göndör haj, a 
ír-'-: .'-s szukák ha leírom, müven

húiVtia jíanHta 1711. íz. Jelentékeny
4 folyton emelkedő kereset

kínálkozik oly tisztességes Urak 
(esetleg hölgyeknek is) akik jeienlee 
lás nélkül vannak. ® ‘

Rokonszenves külső és beszélő 
hetség egyedüli feltétel. e"

Ajánlatok a kiadóhivatalhoz inté

1896 február 22

I. emelet : 4 szoba, előszoba, konyha
kamara, pincze, padlás, moso- 
ház, mindenütt légszes és jó 
vízvezeték.

II emelet 4 szoba, előszoba, konyha, 
kamara, pincze, padlás, mosó­
ház. mindenütt légszesz és jó 
vízvezeték.

1-ső májustól kiadó zendők.

300 arany és ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve!

ifjú egész alakja és 
gyönyörű nemzeti vi- 

miyitv t.: 1 -• 11!■; 1 ez tagjainak arányiis- 
hajlékonv :ig;U, ha mindezt leírom is :

■ ".11 mondtam Találunk az eleiben 
" in cgysz.iT ily szab iIvó- szépséget : első 
tekintetre vagy megengedem, nehány napig is 
rendkívül hatást lesz ránk az ilyen szép jelen­
ég ; de napok múltúval,ha gyakran tah’lkoz.ink 

vele, megszokjuk s lassanként elveszti ránk 
nézve "iilokc "gél. K- miért ? meri több­
nyire az ilyen egyenek szépsége mirv'ig ugyan­
az s ezt a változatos egy formaságot hamar 
neg lehet 1 zokni a megszokás pedig megölelje 
az érdekességnek.

Mrii ioniV Farkasban nemesük az volt szép. 
a mi rajta a széptani szabályoknak megfelelt, 
nem is szépsége volt másokra oly rendkívüli 
hatással, hanem az, hogy ez a szépség soha­
sem voll ugyanaz, s a .-/.épség nemcsak a 
külsőn előlién szabályos s zi iborszcrüs égbe n 
nyilatkozott, hanem inkább abban a megragadó 
'■ áltozutosságbun. mclvlyel magasröptű szel 
lerne, élénk kedélye és hullámzatos érzelmei 
adtak ma ■ ma- kifejezést arczáuak, mozdulatai­
nak és egész környezetének.

Lényénél; ez a változatossága gyakran 
öntudatos alakításban is nyilvánult. Már diák­
korában megbámulták alakító tehetségét, oly 
kitünően Indult utánozni egyes sp -/.bilis ala­
kokat. Abban az időben kevés di'k volt, aki a 
■zim pályáért nem rajongott volna ; nagy nem­
zeti misszió fűződőit i-bi-z a különben tövises 
pályához, v/ vette körül olyan csábító nim­
busszal a színészt. Farkast azonban megóvta 
ettől a rajongástól előkelő származása, gaz­
dagsága. de meg inkább egy hálálni..sabl.i ra­
jongás, mi benne egy másik tehetseget fejlesz­
tett ki sokkal erősebben : a költészetet.

Meg fogunk ismerkedni ezzel a titkos ra­
jongással is nemsokára, itt csak megemlítettük.

Most, mikor régi otthonába lép, hirtelen 
körülnéz, fürkészi) tekintetében egész maga­
tartáséban valami belső forrongás izgatottsága 
tűnik lel, de ez vsak egy pillanatig tart ; a 
mint a lánykát meglátja, szolid örömmel siet I 
hozzá, gyöngéden magához vonja s lágy han­
gon mondja :

(Folyt köv.)

Debreczeni városi színház.
Idény bérlel US. Páros bérlet 118. 

Vasárnap, 1896. Február hó 22-én :
A ereim inai hegedűs.

Opera két felvonásban. Ir a Hubay Jenő. Ren­
dező Tiszay Dezső.

Ezt megelőzi :
I ..4« 1 - ■ -

Mustern, Mrociűv & 60. JBtd.
. mcom 1 -ingói) gépgyár vezérképviselőségénél,

B XJ D A P E S T E N
kaphatók a legkitűnőbb r.tólérhetlen szerkezetű angol

gézBio^ponyok és gőzcséplők
(oakis itt kaphatók a v i 1 g hí r ü szabad •> 1 mázott 

EXCENTER GŐZCSÉPLŐGÉFEK
könyökteugtilyek n Iliül kettős tisztító ■ i:.-■-■ ■ sl. állítható osztályozó hengerrel. Ez idő szeriül 

<ek a világ legjobb gttroaéplttl Kiváriaii-.i ai,ar, szállíthatunk kóoyöktengelyes gSzcséplSket is 
C 0 M P 0 U N I) G Ö Z G E P E K 

Ugyanitt rendelhetők meg a t ilághirú magánjáró gózcséplógépek.
A jövő gépe.

Nagy választék szalmakazalozók, járgányos cséplőgépek, borprések, szőlőzuzó 
gépek, szénagy ajtók, vetőgépek, tisztító rosták, kuk oriczamorzsolók, szecska­
vágók, arató é fűkaszálók, konkolyozók valamint, minden gazdasági gepek s 

eszközökben és malomberendezésekben.
Árjegyzékkel és mindennemű szakba vágó felvilágosítása 1 és tanácsosai készséggel

díjmentese n szolgálunk.
Levelek ezimzendők R.USTCN, PROCTOR &. Co. Ltd. vezér kép visel őségé 

 Budapest. V. Lipót-körut 33. szám.
309 arany- na ezüstérem és díszoklevéllel kitüntetve

í, h1

m
I

fszive- tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a kir. kincstár engem 
a debreczeni kir. fogházban a rabok munkával való ellátásúval megbízott. — E 
czélból felállítottam ottan egyelőre

asztalos és kosárkötészeti műhelyeket,
a hol is elsőrangú művezetőket es tanító segédeket alkalmaztam.

Elvállalok minden az asztalos munkához tartozó munkálatot, u. m. : üzleti 
felszereléseket, bolti állványok, kávéházi es terem falazatok (lamperie), szobák,
szállodák es irodai berendo/esekel. az építkezéshez szükséges ajtók, ablakok, spa-
b'lak, parkotok, úgyszintén portálokat, megrendelésre, valamint bútorjavításokat s9 
és tisztításokat.

Készületek seres es mas csomagoló hidakat s egyáltalában mindent, a mi
az asztalos szakmunkához tartozik. Elvállalok mindennemű kosárkötészeti mun­
kát, nevezetesen : igen csinos utazó kolfereket, virágállványokat, kézi, piaezi és
111080 kosarakul, papit tartókat. kézi, boros es gyümölcs kosarakat, iigyszinlen szé­
kei- i". kocsi kasokat merlek szerint, nemkülönben mindenféle íródsz ékfon ásó­
kat, és azoknak javítását.

Mintaczikkek megtekinthetők. Az. árak olyan mérsékeltek, hogy bárki is bi­
zalommal fordulhat hozzám. A n. e. közönség szives megrendeléseit kérve, vagyok

tiszteletiéi
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Még csak rövid ideig
*$

A legjobb a

Gaedke5
CACAO

mindenütt kapható

P W Gaedke & Cie.. Brünn és Hamburg

tart a

végkiárulás,
és a még raktáron levő áruk a

gyári árnál
is olcsóbban adatnak

EKSS LilJOS
A debrec ení központi tejes,-írnok a böjti ide: yrn 

tisztelettel ajánlja naponta friss és kizárólag «.»akt»
1 méltóságon Gróf Dégonfulil Joesef s Steinfold 
Mihály urak uradalmából szállított tejtermékfiit.

Egy liier félig lefőzött tej éra
„ telyes reggeli „

„ ,, tejszín
,, habtejszin
„ .• tejfel
.. lilgr. luró

női divat és vászon üzletében, Tisza-palota. „

ihoOOOÖÖC30CCCCC3C3QCÖOOÖ0O0C0030C
ors
a

<t 1 i ' "____il_____ l_í( 1
Vili 'i'll

vaj ára
Tejfelt, túrót és vajat csakis a saját készitmv- 

linkel bocsátjuk áruba, melyek orvosi felügyelet 
alatt állatiak és azokért mindenkor felelősséget vál­
la mik.

A munkácsi Gróf Sohönhorn uradalom

thea>va jj á t

a_________
Kjr VE/A Wli VAAA JA \Aj A AtA VttAAWWi*j)

1896. évi márezius hó 1-én d. <\ 10 órakor
O a Takarék- és hitelintézet üléstermében
íjjj (Csapó-u. 335 6. sz. a.)

ssr illáik évi
ismét megkaptuk és naponta friss csomag érkezik, 1 
kg. ára t frt 60 kr.

Tisztelettel kérjük a naponta szükségelt tejet 
megt .ndelni és azt házhoz szállilv.i reggcJi fejésü 
tidy tejet télen-nyáron 10 krúrt szállítjuk.

i* -3

TíszlelcHid

Debr. központi tejcsarnok

egy 2 lóerejü petroleum motor, melynek 
hajtásához közönséges petróleum szűk- j 
séges, könnyű kezelésű és gépészt nem i 
igényel, bárhol engedély nélkül felállít­
ható. A szükségelt petroleum mennyisége , 
egy fél liter lóerőként. Használva egy- , 
általán nem volt, csak próbán. Rendes 
ára 1100 frt, must pedig kész hűtővel , 
6ő0 frtérl eladó.

Bővebb értesítést nyerhetni Il­
ls án ásón

ifj SJRÓ ISTVÁN
kereskedőnél,

a hol a motor meg is tekinthető.

,J w,,

lanjd, melyre u t. ez szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatnak
A közgyűlés tárgyai :

1 Az igazgatóságnak az 1895. évről szóló üzleti jelentőse : a felügyelő bizott- 
M gág jelentése : a" mérleg megállapítása ; a nyereség felosztási javaslat; az igazgató 
3X .ság és felügyelő bizottság részére u felmentvény megadása.

2 Az alapszabályok értelmében 4 sorsolás utján kilépett és egy lemondott

§ igazgatósági lag - és 3 felügyelő bizottsági rendes- és 2 póttag megválasztása.
FIGYELMEZTETÉS.

1 A közgyűlésen szavazatjoggal csak azon tagok bírnak, kik üzletrészüket 
13 teljesen befizették
Ä> 2. Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőző
Ä nyolez nap alatt a szövetkezeti lelep irodájában az üzleti órák alatt megtekinthetők £3

UZCZQZCZ3CZZ5C 2322230 7 Z30C03S3S 230
"Be:

Bor-, sör és palinkamérés |
a WBikiós-ai*czáva§ szemben.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Miklós nt-
czával szemben

Flílllíl Ilii/ I bor-, ser- és pálinkamérést nyitottam,
■ EEEB "F ■■ BEmi X irHvíinaóoóí kor ti hnrnk finom asztali és pecsenye borok, kitüi

és földbirtokok
a hol a közönséges kerti borok, finom asztali és. pecsenye borok, kitűnő 
kőbányai ser, mindenféle pálinkanemüek és a legjobb minőségű eczetek.

A sziv-uicza 1985. számú ház egy nyi- 
,as ondúdi földjével eladó. — Továbbá az ebes j 
és várvölgyi állomás közt 11 nyilas tanyaföld 
gazdasági épületekkel ellátva eladó. — És a 1 
Halápi állomáson kívül régi hat bogiás ka- 
szálló gazdasági épületekkel ellátva, eladó. -—
A Tőczóskerlben 2-ik járás egynyilas egyfer- 
tály jókarban tartolt szőlő hozzátartozó paj­
tával eladó. — Értekezni lehet sziv-utezn 1985. 

számú háznál

kiméretnek. ~3BG

özy. Tóth Andrásné
tulajdonossal.

Pinczéimben csakis elsőrendű, tisztán kezelt italuk lesznek, és [fű- 
gondot arra fordítok, hogy a n. é. közönség igényeit pontos és jó kiszol­
gálat által kielégíthessem- Teljes tisztelettel

KOLOSSÁ ÁOÁM,
) a Dtíiülós-utczával szeműén. |
í^^^qpPAF^PAPPPPAFVVVV^PPPPAPPPFVVX
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Az érsekujvári 6 oszlályu polgári 
fiúiskolám jövő tanévvel kibővül. Jeles 
tanerők alkalmaztatnak. Az intézet in- 
ternatussal lesz egybekötve. Intézetem a 
kereskedelmi,- állatorvosi akadémiákra, 
hadapród iskolára, továbbá a jegyzői, 
vasúti és postai stb. hivatalokra képe­
síti, magán vizsgák é venkint 4-szer tai- 
talnnk. Felnőttek részére külön kurzus.

DTZeyfíivó. jj
A debreczeni kölcsönös segélyzö egylet

mint szövetkezet

A bizonyítványok államérvényesek.

1896 évi február 23-án délelőtt 10 órakor

a városháza nagytanács-termében
XII CVl

Bővebb informátiót szívesen nyújt
SESSLER DÁVID

polg, ísk. igazgató-tulajdonod Érsekújváron. rendes hteyfllését
I A ki köhög T*
'hírnevesen elösmert és mindig megbízható

KAISER
mell-czukorkät.

Segít, köhögés, rekedtség, mellkatarr- 
hus és elnyálkásodás ellen

Számos nyilatkozat által legjobb és leg­
olcsóbb mik el ős mer ve
Csomagokban á 10 és 20 kr.

fogja megtartani, melyre az egylet, tagjai ezennel megbivatnak. 
A közgyűlés tárgyai a következők :

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és nagybecsű

KAISER
Promi n c z I i-C aramé 11 á i

étvágyú lanság, gyomorfájás és el- 
;: ’-.tóul gyomor cl Imi Valódi «•sbniágbk- 

l,,,.n Dr ROTHSCHNEK V. EMIL 
,t;i iában .

41
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M

2. Az évi mérleg és számadások, valamint a felszámoló Vil-ik vagyis az 1890-iki 
évtarsulat vágvon-mérlegének előterjeszté-e.

3 A Vll-ik vagyis az 1890-iki évtársulat felszámoló bizottságának jelentése
4. A felügyelő bizottság jelenlése és annak alapján az igazgatóság a felszá­

moló bizottság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. A Vllí, vagyis 1891-dci év társulat felszámolásához 5 felszámoló 

tag megválasztása.
6. Az igazgatóság kiegészítése, u. m. : 5 kilépő, egy elhalt és egy 

igazgatósági lag helyének betöltése.
7. Esetleges indítványok.

bizotb

JEGYZET Az évi mérleg és számadások ki nyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet 
helyiségében — Kossuth-utczán, Zádov Lajos ur házában — minden egyleti tag által a hivata­
los órákban átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból 28. § A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden hetét- 
u tan egy szavazattal biv. — de tiz szava-a Inát többet senkisem gyakorolhat, a szavazat érvé 
nyességéhez a lie téli könyvecske felmutatása szükséges.

Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a közgyűlés előtt 
löknek tartozik Írásban áladni. A megbízás csak 10 szavazatra jogosíthat.elnök
Kelt Debroezénben, tv 1896

Simon ily Imre
kir. tan. egyleti elnök.

Vadon Sándor
jogtanácsos egyl. jegyző.

»/nyeremény 7982000 korona összértékben.
tiCgnagyobb nyeremény a 

Ivgkeo vezőbb esetben LIO
11. osztály.

Húzás 1896. márczius 11 14-ig

Nyeremény

13
100
860

9000

kor. Hui
looooo
60000
40000

30000
•Joooo
16000
10000
8000
4000

2000

1000
400
200
120

korona 
1(10000 

60000 
40000 
30000 
20000 
16000 
10000 
16000 
32000 
20000 
13000 
40000 

172000 
1080000
16480-10

II. osztályú vétel-sorsjegyek 
árai:

40. - 20. 4. forint

II. és III. osztályú teljes 
sorsjegyek árai:

60. 30. forint

Ezen eredeti árakon kivid 11. osztályú 
sorsjegyek megrendelésénél ajánlóit 
levél portója és nyereményjegyzék dija 
fejében 26 kr., teljes sorsjegyek meg­
rendelésénél pedig ajánlási dij és 2 

nyeremény-jegyzékért 40 kr. küldendő be.

III. o-iztály.
Húzás 1898 re ájus 12—28-ig.

Nyeremény
1 j utalom dij

O í 1

3<= A
:S»'5; I

10
34

.100
200

2650
22000

korona 
600000 - 
400000 
300000 
20liniiu 
100000 = 
40000 = 
20000 = 

10000 
.8000 = 

6000 = 
2000 = 

1000 = 

200

korona 
- 600000 
= 400000 

300000 
- 200000 

100000 
= 80000 
= 40000 

50000 
= 80000 
= 204000 
= 200000 
= 200000 

530000
150 =3300000

25001 nyeremények

Az Osztály-Sorsjegyeknek II. osztályra való megújítása az I. osztályú sorsjegyeknek 
(lese és a sorjegy árának befizetésével legkésőbb márczius 1-éig eszközlendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel
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Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.


